
Petroseni, 1937. február 10. 

Előfizetési árak teknek, kaszinóknak stb. seenk 1000 

pontjából bejelentette, hogy a fő- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. : 

Egy hónap. 35 Lei. ákye kvre 
Fel r 90.Egy évre 180 L 

45. 

Főszerkesztő: Molnár Sándor. 
XIV-évi. 5 szám. Kocka hirdetés 3 

szavanként 3 Lei. Vastagabb betából 6 Lei 
2, Arobkáciések 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, égetle 

Ülést tartott a városi átme- 

neti bizottság 
A Petrosani városi átmene- 

ti bizottság az elmult napokban 
tartott ülésén különböző városi 
közügyekkel foglalkozott. Az ülé- 
sen, amelyen a tagok teljes 
számban vettek részt, ujból sza- 
bályozták a káményseprési dija- 
kat a következőképpen : Egy ké- 
mény seprése ő Lei Égetés 13. 

Csövekkel ellátott kémények ége- 
tése 15 Lei. Ezen az ülésen tár- 
gyalta a városi tanács a helybeli 
mészározok kérését is, melyben 
a husáruk felemelését kérik. A 
tanács az uj árakat a következő 
képpen állapitotta meg: Marha 
hus 18 Lei. Borju 26, mig a disz- 
nóhust 28 Leiben szabad árusi- 
tani. Tudomásul vette a városi 
tanács Scbátfer Leopold helybeli 
lakós kérelmét, amely adó szem- 

uccán lévő házesoport felét Dusa 
Mironnak adta e! és kéri, hogy 
adóját a megmaradt házrészre 
állapitsák meg. 

—– Kiadó lakás, a város 

központjában, mely áll egy négy 

szobás, előszobás, fürdőszobás és 
minden konforttal felszerelt helyi- 
ségekből és vizvezetékkel. Érte- 
kezni lehet a kiadóban. 

Nászajándéknak legalkalma 
sabb és legszebb szervizek, 
porcellán áruk, üvegkészletek, 
valamint képkeretezések, és 
ablaküvegezések, legolcsóbban 

csak, 

Heintzinger Sándor 
üvegüzletében eszközöltetnek. 

a bőr 
Általános panasz, hogy a 

kész bőráru cikkek az utóbbi 
időben az egész országban emel- 
kedtek és az áremelkedési hullám 
a zsilvölgyét sem kerülte el. 

Utána jártunk a dolgoknak és 
megállapitottuk, hogy az áremel- 
kedés nem zsilvölgyi keletü, 
mivel az egész országban szinte 
napról napra áremelkedés volt 
az utóbbi napokban. A nagy 
börmagazinok ugyanis igen sok 
esetben még a már kitfizetett árut 
sem küldték le a megvásárolt 
árban, hanem különböző póttfize- 
téseket kértek a lekötött áruk 
után. Ez az óriási drágulás azon 
ban érthetetlen. A nyersbőrnek 
kilogramja felenleg, mikor e 
sorokat irjuk, 46 és 60 Lei kö- 
zött mozog és nem lehet meg- 
érteni, hogy miért lesz a negy- 

xpress áremelkedés 
piacon 
ven, vagy ötven leiért eladott 
nyersbőr 220 Lei kilogramja, 
mikor az az eladóhoz kerül ? 
Olyan nagy a különbség a nyers 
és az elkészitett bőr árak között, 
hogy ez mindenképpen szigorubb 
ellenőrzést követelne az illetékez 
hatóságoktól. 

— Eladó egy ház Petro- 
saniban a Str. A. VIaicu 2 szám 
alatt, mely áll: két üzlethelyi- 
ségből és lakásból. Ugyanott el- 
adó két üzlethelyiséggel, két szo- 
ba, konyha, előszobából és für- 
dőszobábol álló lakás. Értekezni 
ugyanott. 

- ELADÓ egy használt 
négy plus egy lámpás Fitlips 
rádió nagyon olcsón Godel, 
Petroseni. 

Vallomás 
Egy élet története. 

Irta Molnár Sándor (26) 

Az anyám sírva került haza, kezében 
a levéllel. Egész uton sirt és elmondta az 
esetét mindenkinek. Csakhamar megtudta az 
egész falu a nagybátyám szélhámosságát és 
zugott ellene az indulat, axonban mindenki 
csak sajnálkozással vett részt az anyám szo- 

moruságában. Kivéve a házigazdát, aki most 
már irgalmattanul becsapottnak érezte ma- 
gát és rettenetesen dult, fult mérgében s öt 

napot adott a kihurcolkodásra. 
Ebben a nagy szomoruságunkban na 

gyon egyedül maradtunk. Anyámat nagyon 
leverte testvérének szélhámossága, érezni 
lehetett a beszédében, hogy nagy csapás 
érte. Mindenki, akivel találkozott elitélte ezt 
a testvértelen eljárást, megbélyegezte az al 
koholtól lezüllött nagybátyánkat, azonban 
segiteni már nem tudott senki. Négy napunk 
volt most már hátre, amely idő alatt ki kel- 
lett hurcolkodni a lakásból, mert már ugy 
is tarthatatlan volt a helyzetünk. A házi- 
gazda minden lehetőt elköveteti, hogy ke- 
gyetlenségelt éreztesze velünk. Igy például 
közös pltvaron keresztül lehetett a lakásba 

lutni és ezt a közös pitvart állandóan be- 

zárta, hogy ne mehessünk se ki se be rajta 
Hiába kérte az anyám, hogy legyen irgal- 
masabb hozzánk, olyan elkeseredett lett a- 
miért az anyám nem tudta beváltani a nagy- 
bácsink szélhámoszága miatt igéretét, hogy 
látni sem akart bennünket. Megtörtént, hogy 
az ablakon kellett bemászni, hogy a lakásba 
jussunk, mert a házigazda nem nyitotta ki 
az ajtót. A paraszt gőg minden része meg- 
található volt ebben az emberben ég nem 
izgatta őt az sem, hogy bennünket az uc- 

cára dobjon. 

Ideges és izgatott légkörben éltünk. Az 
anyám becgapottan és elkeseredetten tett vett 
egész nap a lakásban. Szótlan volt és meg- 
látszott rajta az a nyomoruság, amely ott 
függött állandóan az életünkben. Gyerek 
feljel ugy elnéztem azt a kicsi termetü asz- 
szonyt, aki sulyra is alig ötven kiló, hogy 
milyen elkeseredett harcot viv azért, hogy 
bennünket őrizzen és felneveljen. Milyen 
másképp élte volna az életét, ha nem lettünk 
volna mi hárman az életében tehernek. Most 
nem okozna gondot neki, hogy az uccára 
teszik, mert legrosszabb esetben is elment 
volna cselédnek ha egyedül élt volna, de 

három gyerekkel ki adott volna neki állást ? 
Kinek volt szüksége három neveletlen gyer 
mek csinytevéseire és éleímezésére? Nem 

volt tahát más választás, mint harcolni az 

életért, harcolni értünk akik csak passziv té- 
telt lelentettünk az ő életében. Utolsó élet 
volt ez amelyet nem kivánok még az ellen- 
ségeimnek sem. A kilakoltatási nap előtt el- 
jött hozzánk a gépészné. Hallott és tudott 
mindent. Az anyámat sirva találta. Kellemet- 
fen helyzet volt és csak később tudtam meg 
hogy az anyám az öngyilkosság gondolatá- 
val foglalkozott. A gépészné azonban most 
sem jött üres kézzel. xgy darab szalonát és 
kenyeret hozott számunkra és vigasztalni 
próbálta az anyámat s megigérte, hogy be- 
szélni fog a házigazdával érdekünkben. Át 
is ment hozzá, lelkére próbált beszélni azon- 
ban hiábavaló volt, mert a gazdának pénz 
kellett. Sikertelen tárgyalás utaán ujból bejött 
hozzáak és most már mintha egyéni kérdést 
akart volna csinálni az ügyből bejelentette 
az anyámnak, hogy ő keres nekünk lakást 
és vállalja értünk a házbér megfizetését. Ezt 
bejelentette az anyámnak, aki nagyon elér- 
zékenyülve hallgatta a gépészné jóságait, 
amelyel bennünket az uccáról szedett fel. 

El is köszönt és egy óra mulva azzal 
tért vissza, hogy az alvégen kapott lakást 

nekünk és holnap költözhetüink is. Anyám 
nem tudta mivel hálálja meg a gépésznének 
jóságát, aki ebben a legszomorubb pilla- 
natban állott rendelkezésére. 

(folyt. köv.) 



2 Zsilvölgyi Naplé 
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Hefti káén yve 

– Dr. Romolus Miocu me- 
gyei prefectusunk néhány nap 
óta Petrosaniban kénytelen lenni 
mível hülézből származó orvosi 
kezelésre van szüksége. 

k 

– Dr. Rednik Tamást a 
megye határain tul is elősmert és 
kitönő orr, gége és fül speciális- 
tát a betegsegélyző helybeli or- 
vossává nevezték ki. A rövid idő 
alatt általános népszerűségre e- 
melkedett kítünő Dr. Rednik or- 
vosi kínevezéséhez öszínte szívből 
gratulál a Napló is. 

—- Az elmult napokban tar- 
totta meg hegedükoncertját Zösz- 
mann Ernő, a bécsi zenekonzer- 
vatorium tehetséges volt növen- 
déke Petrosaniban a Munkáska- 
színó termében. A kitünő mü- 
vészi érzékkel rendelkező tehet- 
séges hegedüművész ördöngös 
játékkal mutatott be néhány vi- 
lághírő zeneszámot, amelyért a 

közönség lelkesen és melegen 
ünnepelte a kíválóan tehetséges 
Züszmant. Kár, hogy a zenének 
ílyen kevés híve van nálunk. A 
hegedüszámokat Dr. Boerné hely- 
beli uriasszony kisérte a tőle már 
megszokott is ismert tehetséggel 
és művészettel. 

—– Dr. Moga Ionel, orvos, 
városunk kitünö polgármestere 
az elmult napokban két egész- 
ségügyi előadást is tartott a hely- 
beli fiberálisklubban szépszámu 
közönség jelenléttében. A mind- 
végig élvezetes és értékes előa- 

dását a nagyszámu halgatóság 
maeleg ünneplésben részesítette az 
előadót. 

Ugyancsak az elmult na- 
pokban tartott előadást Ioan Ba- 
Tomiíri, jogvégzett díplomás és a- 
gilis tagja a mai ifjuságnak is, 
akiít a jelenlevők szintén lelkes 
tapsokkal köszöntöttek értékes 
előadásáéct. 

- A helybeli Bucuresti ká- 
véházban, amelynek Bachrach 
Béla közismert és előzékeny ven- 
déglős a tulajdonosa, pár nap 
óta Ardelean Tibor kítünő pri- 
más vezetésével uj zene játszik. 
A zenekar tökéletes és akárme- 
lyik fővárosi lokálnak diszére 
válna. A harmenikától kezdve, 
zongorátg és a cselló művészettől 
a primhegedüsig minden tekin- 
tetben elsőrangy Ardelean Tibor 
renekara, amelyre felhívjuk nem- 
csak a Petrosani, hanem a zsil- 
völgyi közönség figyelmét is. 

. 

- A Jiul Sportklub szom- 

bateon tartott hagyományos álar- 
cos bálja minden tekintetben a 
legjobban sikerült. A rendezőség 
és a Munkáskaszínó vendéglőse 
dicséretet érdemelnek. 

– A Munkásmozgó pén- 
teki és vasárnapi műsorát a - 
„Brodway melody" cimű reve 
felm szerepelt, amely szépszégek- 
ben, színes gazdaságában a film- 
szépségeknek párját ritkítja. Ti- 
zest adunk érte Horváth Gézának 

k 

– DIRNDL bált remndez 
február 13-án, szombaton este a 
Petrosani Munkáskaszinóban a 

helybeli Evangelikus Nőegylet. 
A meghivókat a Nőzgyfet most 
küldte szét és a következő ked- 
ves szavakkal hívja meg a kö- 
zönséget: Örvendenénk ha Ön 
is – kedves családjával - meg- 
jelenése által estélyünk fényét e- 
meln érjek — lehetőség sze- 
rint - ,dírnál" costümben, vagy 
sportruhában szíveskedjék meg- 

jelenni. Az Evangélikus Nőegyfet 
bálja mindig jól síkerült ! 

Megvalósulás előfi a kisipar 
állami kölcsöne 

Egymilliárd lel lesz az országos kisipari hitelintézet 
alaptőkéje. - Nemzetiségi és valláskülönbség nél- 
kül vehetik igénybe a románpolgárságu kisiparosok 

az állami iparosbank kölcsönelt 

Az Aradi Munkakamarához tartozó kisiparosság érdekeit az 
értekezleten Feir Stefan az iparos osztály elnöke képviselte 

megfelelően 

A munkakamarák szövet- 
sége a fővárosban nagyfontosságu 
ülést tartott. Az értekezleten a 
kisipari hitelintézet felállitásának 
kétségkivűl fontos kérdését tár- 
gyalták meg. Már régebbi terve 
a kormánynak, hogy a kisiparozok 
helyzetének fellenditése céljából 
kisípari hitelintézetet létesit. Erre 
vonatkozólag már törvényjavas- 
latot is dolgoztak ki. 

A kisiparosságot nagy mér- 
tékben érdeklő értekezleten Feir 
Stefan az Aradi és igy a zsil- 
völgyi iparosságot is Feir Stefan 
kisiparog, mint az iparoz osztály 
agilis képviselője képviselte és a 
kisiparosság érdekében értékes és 
hasznos inditványokat tett, a- 
melyet az értekezlet tagjai is 
egyhangulag magukévá tettek. 

Az ujonnan felállitandó in 
tézmény tőkéje egymilliárd lej 
lesz. Ennek bizonyos hányadát a 
Banca Nafionalá, a Credit Iudus- 
trial, a központi munkásbiztositó 
és a kisiparosok szövetkezete veszi 
át. A javaslat szerint a kisipari 
hitelintézet tőkéjét alkotja az 
ugynevezett ipari alap is, amely 
a vámmentesen importált áruk 
után fizetett egyszázalékos ille- 
tékből áll. A javaslat szerint az 
állam tiz éven át minden évben 
ötvenmillió lejjel fog hozzájárulni 

a kisipari hitelintézet tőkeemelé- 
séhez. A bank csak román állam- 

polgárságu kisiparosoknak nyujt 
kölcsönt, természetesen nemzeti 
ségi és valláskülönbség nélkül 
vehetik igénybe a kisiparosok a 
kölcsönt. Kétféle kölcsönt nyujt 
az intézmény: az ugynevezett 
termelégi hitelt, amelynek lejárata 
3-142 hónap, valamint invesztá- 
ciós kölcsönt, melynél a lejárati 
idő 1-5 őv. A hosszulejáratu 
kölcsönöket elgő helyen táblázzák 
be. A kölcsönök kamatai és költ- 
ségei a mindenkori bankkamat- 
lábat hároni és félszázalékkal 
nem haladhatja meg. Természe- 
tes, hogy a lórészt tőke hiányá- 
val küzdő kisiparosság hamaro- 
san megérzi a hitelintézet elő- 
nyös hatását, főleg nagyobb 

munkák vállalásánál, amikor a 
munka elvégzéséhez szükséges 
összeg nem áll rendelkezésre. 

– Jegyzőkönyvet vesznek 
fel azokról, akik nem cserél- 
ték be ipari okmányaikat. Mint 
z köztudomáso a M kaügyi 

miniszteríuon Január 3Lén be- 
szüntette az ípari képesítési ok- 
mányok becserélését, mivel annak 
határideje még októberben lejárt. 
Azok, akik a fenti határideig 
nem tettek eleget becserélési kö- 
telezettségüknek, most abba a 
kellemetlen helyzetbe kerülnek 
hogy jegyzőkönyvet vesznek fel 
róluk és megfogják őket böntetni 
hanyagságukért. 

m
 

[ HMUNKÁSMOZGÓ MÚSORA: 

Febr. 12 és 14 én, Pénteken és Vasárnap 

Tanzan végnendelete 
Szenzáciás dzsungal fim. 

Játszanak bizalommal a 

TOvERI DE 
GCGOLECYUNA OFIGCIALA-nál 

sra 

Közpeonti Székhely, CLUJ, Str. Reg. Maria 46 sz. 

Nyitott 

szemmel 

(A sikeres érvényesülés 
utmutatója) 

A mai időkben, amiker 
mindannyiunknak szüksége van 
optimizmusra és akaraterőnk fel- 
lesztésére, különösen érdekes és 
hasznos olvasmány, BRANDE 
könyve a sikeres egyéni érvénye- 
sülésről, mely NYITOTT SZEM- 
MEL cim alatt most jelent meg 
magyar kiadásban. Ez a könyv 
a mult év tavaszán jelent meg 
New.Yorkban, utána Londonban 
és azóta több, mint százezer pél- 
dányban kelt el az Egyesült Ál- 
lamokban és az angel birodalem- 
ban. A mű alapvető tétele: 
,cselekedj ugy, mintha a kudarc 
lehetetlen volna 1" már akkor 
befolyásolta olvagói életét, ami- 
kor a könyv még csak kéziratbán 
volt meg. Az a gépirólány, aki a 
nyomda számára másolta a könyv 
kéziratát, megvalósitotta régi ál- 
mát, feladta állását, önállósitotta 
magát és két hónappal később 
már három alkalmazottal foglal 
koztatott saját másolóirodájában. 

A szerző lebilincselően ér- 
dekes módon adja elő mondani- 
valóját és egészen ujszerü módon 

elemzi a siker okozóit. Rámutat, 
hogy „olyan teremtmények va- 
gyunk, melyek az élet akarása és 
a hatalom akarása mellett egy 
harmadik, tudatalatti akaratnak, a 
balsiker és a halál akarásának is 
alá vagyunk vetve". Hogyan le- 
het ezt az akarást legyőzni, ho- 
gyan rendezheti be az ember az 
életét a komoly és céltudatos 
munkára, erről szól ez a könyv, 
amelyet egyre fokozódó érdeklő- 
déssel olvastunk el az első ol- 
daltól az utólsóig. A bDalsiker 
akarásnak legyőzését tárgyaló fe- 
jezetek után rátér a szerző a 
helyes utra vezető módszer rész- 
letezésére és végül tizenkét okos 
és célszerű önfegyelmezési gya- 
korlattal bocsájtja a siker utjára 
az olvasót. Olyanok ezek a gya- 
korlatok az intelligens olvasó 
szelleme számára, mint a testgya- 
korlat az ellustult szervezetnek. 
A könyv Bárd Ferenc és Fia cég 
(Budapest IV. Kossuth Lajos u. 4) 
kiadásában jelent meg izléses 
külsőben, kitünő és áttekinthető 
tipografikus kiállitásban. Ára an- 
golvászonkötésben P 3.30 

Akarja Öa, hogy üz- 
letében a forgalom 
megnagyobbodjon 

ugy hirdessen a 

Zsilvölgyi 
"Naplóban- FPetrosani, Cassa de Pástrare s. p. a. 



Megielent a pénzügyminisz- 

terium rendelete az adóval- 

lomásokra vonatkozólag 
Mint értesülünk, a pénzügy- 

miniszterium rendelete értelmében 
az uj pénzügyi esztendőre az 
egyenes adót fizetők február ha- 
vában adóvatlomást kötelesek 
tenni. Adóvallomás tételére köte- 
lesek a következők : 

1. Kisiparosok, akiket 1934- 

ben soroztak be a patenta fixába 
és beosztásuk március 31-én lejár. 

2. Azok a kereskedők és 
iparosok, akiknek adóját évente 
állapitják meg, valamint a rész- 
vénytársaságok, de ezek április 
hó végéig adhatják be adóvallo- 

másaikat. 

3. A szabadfoglalkozásuak. 
4. Ingatlantulajdonosok és 

szállodások, valamint azok, akik 
albérletben adnak butorozott vagy 

butorozatlan szobákat. 

5. Egyéni cégek és társula- 
tok, amelyek egy vagy több fize- 
tett alkalmazottat tartanak. Ápri- 
lis 1-től május 15 ig kötelesek 
azok az ingatlantulaidonosok be- 
jelenteni mindazokat a terheket 
amely az adókivetés szempontjá- 
ból számitásba jöhetnek. 

Az év folyamán mindazok, 
akik uj üzletet vagy iparvállalatot 
létesitenek, 10 napon belül 
telesek adóvallomást tenni. 

Miért nincsen állandó helye szol- 

gálatos orvosnak a beteg- 

segélyzőnél ? 
Régi panassza a betegse- 

gélyző tagjainak, hogy sohazem 
lehét tudni a szolgálatos orvos 
irodáját, illetve, hogy hol talál- 
ható az orvog, akinek kötelessége 
a betegeket meglátogatni, egyazó- 
val állandóan és minden tag ál- 
tal ismert helyen tartózkodni, 
hogy abetegeknek gyorsabban áll 

jon rendelkezésére. 
A jelenlegi rendszer az, hogy 

van ugyan szolgálatos orvos, 
azonban a tag sohassm tudja, 
hogy melyik orvos van szolgá- 
latban és igen sok esetben meg- 
történik, hogy minden betegse- 
gélyzői orvost fel keres és éppen 
az van szolgálatban, kihez legutol- 
jára ért. El lehet most már kép- 
zelni, hogy milyen kellemetlen 
következményei lehetnek az ilyen 
dolgoknak, ha pl. sürgősen szük- 
ség van az orvosra és annak a 
megkeresése esetleg egy órát is 

vesz igénybe. 
Az is megtörténik igen sok 

csetben, hogy a beteg hozzátar- 
tozója nem tudja az orvogok la- 
kását és ez is késlelteti a beteg 

orvosi látogatását. 
Mivel pedig ebben az ügy- 

ben mind több és több panasz 

érkezett hozzánk az utóbbi idő- 

ben és mert a betegsegélyzői ta- 

gok érdeke, hogy ez az állapot 

megszünjön, tisztelettel felhivjuk 

a betegsegélyző vezetőségét, hogy 
sürgősen szervezze meg az állandó 
szolgálatos orvosnak az irodáját 
amely éljjel-nappal nyitva legyen 
és rendelkezésére álljon a beteg- 
segélyző tagoknak. A jelenlegi 
rendszer mellett ugyanis az a 
helyzet, hogy az orvost legtöbb 
esetben nem találja otthon a be- 
teg és kiubokban s kávéházakban 
kénytelen járni, hogy végre meg- 
találja. Bátran mondhatjuk, hogy 
ha valaki a város végéről, vagy 
az alsó munkástelepekről jön or- 
vosért, eltelik legalább másfél óra 
mig az orvos a beteghez kerül. 
Nem hibáztatjuk ezért az orvoso- 
kat, mert tudjuk, hogy tul van- 
nak terhelve, nehéz és felelősség 
teljes munkát végeznek, azonban 
a betegsegélyző vezetőségének 
meg kell találni a módot arra 
nézve, hogy azen a helyzeten 

változtatva legyen. 
Ezenkívül tegsék a betegse- 

gélyző épületének falára államdóan 
kitüggeszteni, látható és olvasható 
helyen, hogy melyik orvos van 
szolgálatban, hol lakik, milyen 
ucca és házszám alatt, hogy a 
beteg hozzátartozója könnyebben 
megtalálja a szolgálatos orvost. 

Egy kis jóakarat kell hozzá és 
nagy mértékben meg lesz köny- 
nyitve a rendelőn kivüli orvosi 

szolgálat. 

Uj tervezet a 
járulé 

A betegsegélyzői járulékok 

eddigi 5 osztálya helyett 7 osz- 
tálynak a bevezetését határozta el 
elvben a központi betegsegélyző 
január I7 én megtartott közgyülé- 
se. Végleges határozatra – a 
szükséges számitások elvégzése 
után - a március második felé- 
ben összehivandó közgyülésen 

feg sor kerülni. A tervezet sze- 

betlegsegéluző 
kokról 

rint az eddigi 12, 16, 22, 30 és 
36 leles heti befizetéseket leszál- 
litják, viszont a havi 2475 . 6000 
lejes fizetések két uj magasabb 
osztályt kapnak, természetesen 
magasabb betizetésekkel. Ez a 
valószinüen rövidesen megvaló- 
guló intézkedés a 2475 - 6000 fel 
havi fizetéssel biró szakmunkáso- 

kat fogja különösen érinteni. 

Zellvőlgyi Napló 

44.623 

12-ik Sorsjáták 

UTOLSÓ HUZASA 

lesz a 

nyereménu 

LEI289. MMLLIÓ 
értékben lesz a 

NTSÁ 

játékosoknak kiosztva. 

IVEIHEM 
Vásároljanak Részsorsjegyeket 

250.- vagy 
450. Leiért. I 
Egy teljesen uj, bé- 

csi gyártmányu márkás 

(Stingl) zongora jutányos 

árban eladó. 

Bővebbet a kiadóhivatalban. 

RADIÓK! Columbia, Tele- 
funken és Philips 15 havi rész- 

letre kaphatók a Therma Breck- 

ner cégnél, Petroseni, ahol javi- 

tások a legolcsobb árban elfo- 

gadtatnak. 

egyszóval förtelmes volt. 

3-as srzrámu 

ujjá és vizhatatlanná tette. 

e.-Le/ért 

Ez A KABÁT 
tegnapelőtt még kopott és zsíros, 

Egyetlen doboz uj recept 
szerint gyártott barna színű 

„SCHNMOLI-PASTA" 
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Az érem másik oldala 

„Ne csodálkozzon a befeg ha az orvos ide- 
ges, mert a betegsegélyzőnél minden orvos 
erején felül dolgozik naponta és különösen 
a zsilvölgyében van rendkivül megferhelve 

az orvosi hivatás. . ." 
Kaptuk és komentár nélkül közöljük az alábbi levelet 

történő betegségmegállapitások, 
mert ha mindenkit rendesen és 

mennyi jelenleg jut egy beteg 
megvizsgálására, vagy pedig el- 
tartana estig is az orvosi vizit. 

Egyetlen megoldása van a joöbb 
orvosi kezelésnek és a kevesebb 
várakozásnak hogy a 

betegsegélyző több orvost 
kellene alkalmazzon. 
A lelenlegi orvosi létszám 

nagyon csekély a betegsegélyző 
hatalmas taglétszáma mellett és Mélyentisztelt Főszerkesztő Ur ! 

A Zsilvölgyi Napló elmult 
heti számában cikk jelent meg, 
amelyben a Szerkesztő Ur elég 
reálisan ugyan, de nem elég kö- 
vetkezetesen magyarázta az orvo- 
sokkal szemben elfoglalt állás- 
pontját. A laikusok előtt ugyanis 
ugy tünhet fel a dolog, mintha 
bizonyos hanyagságok történtek 
volna egyes orvos kollegák ré- 
széről némely egetben, mikor a 
betegről volt szó. Nem hiszem, 
hogy a dolog ilyen formában meg- 
felelne a valóságnak és ha mégis 
vannak és voltak ebben az érte- 
lemben bizonyos nem kivánatos 
dolgok, ugy tessék elhinni, hogy 
ez az orvos akaratán és hibáján 
kivül történt. 

nagyközönség ugyanis 
egészen másképpen fogja föl a 
dolgot és igen sokszor ugy ma- 
gyarázza el az „esetet" ahogy azt 
az érdeke mekivánja. Nem akarom 
azt mondani, hogy az orvosoknak 
száz százalékban igazuk van, de 
ha nem mindenben tudnak meg- 
felelni a követelményeknek, ugy 
ebben nagy mértékban 

hibás az a vendszer is, 
amely a betegsegélyzőnél 
létezik, hogy a több mint 

két ezer helybeli tag egész- 
ségére mindössze három 
orvos ügyel, akik reggel, 
mikor rendelőbe mennek 
van idő, hogy pár száz 

embert talál ott 
akiket meg kell vizsgálni. Már 
most tessék elképzelni, 
beteg azért megy az orvoshoz, 
mert betegségét gyógyitani akarja. 
Ezek közül egyik nehezebb, a 
másik könnyebb beteg- 

azonban egyszerre csak 
egyet lehet vizsgálat alá 
venni és ha lelkiismere- 
tesen akarjuk megvizs- 
gdini a beteget, akkor soká 
kell várakozni a kint vá- 
rakozóknak és e miatt 
idegesség lesz urrá közöt- 
tük, ha pedig gyorsan 
vizsgáljuk meg, akkor 
nem nenmi tettünk eleget 

orvosi kötelességünknek. 
Ebből adódik aztán az, hogy 
várakozók elégedetlenségére az 
orvos is ideges lesz és nem min- 
dig sikerül olyan diagnoziet csi 
nálni, amilyet a beteg érdeke meg 
kiván. De feljesen képtelenség is 

m
 

hogy egy orvos naponta száz be- 
teget lelkiismeretesen megvizsgál- 
jon. Ez nem léterik. Ezenkivül 
naponta fel kell keresni az ágy- 
ban fekvő betegeket ig, ami szín- 
tén tetemes időt vesz igénybe. 
A jelenlegi rendszer mel- 
lett nem is lesz sohasem 
tökéletes és az egészséget 
minden tekintetben szol- 
gáló orvosit rendszer, mert 
annyira tul vagyunk ter- 
helve munkával, hogy 
ebben a lelket és fiziku- 
mot gyilkoló formában 
nem képes egy orvos sem 
minden tekintetben eleget 

tenni kötelességének. 
Ez a tulzsuffolt rendszer az oka 
annak, hogy ma a betegsegélyző 
orvosokat a beteg alig tekinti va- 
lakinek és ha a rendelőbe jön, 
nem azért jön, mert tetszik neki 
az itteni kezelés, hanem mert 
nincsen pénze hogy privát orvost 
keressen fel. Tisztában van azzal 
már a tag is, amivel mi orvosok 
már régebben tisztában vagyunk, 
hogy a tömegszerü orvosi vizsgák 
nem lehetnek sohasem olyan jól 
elkészitett és nyugodt légkörben 

nem is lehet kivánni, hogy több 
munkát fejtsenek ki, mert ez fi- 

zikailag lehetetlen. 
Ez az, amit nem vesznek 
észre sem a betegsegélyző 
vezetői sem pedig a ta- 
nácsos urak, akik oda- 
vannak delegálva, hogy a 
tagok érdekeit képviseljék. 

Jól tennék tanácsos urak, ha e- 
gyetlen délelőtt benéznének a be- 
tegsegélyző rendelő termébe és 
megállapithatnák, hogy a rengeteg 
beteg miatt sokszor délig ott keli 
állni a betegeknek, egymásra le- 
helik a betegség bacilusait és 
mindezt méglehetne előzni az ál- 
tal, hogy több orvost kellene al- 
kalmazni és akkor a betegek sem 
kellene ott üljenek félnapokat, 
hogy a végén még betegebbek 
legyenek. Röviden összefoglalva 
tehát: A jó orvosi kezelés az or- 
vos nyugodt munkájától függ. 
Nyugodtan pedig csak ugy lehet 
dolgozni, ha a mai orvosi lét- 
számot felemelik. Soraim közlé- 
séért fogadja mélyentisztelt Fő- 
szerkésztő ur őszinte tiszteletem 
kifejezését. (Dr.) 

din Petrosani, 

CONVOCARE 
Domnii actionari ai Uzinei Electrice, societate pe actíuni in Petrosani sunt rugati in conformitate cu sta- 

tutele a se intruni in a XXX Adunare Generalá Ordinara in zíva de 20 Februarie 1937, orele 5 d. m., iar dacá 
in ziua fixatá nu se intruneste numárul cerut, in zíua de 27 Februarie a. c, orele 5 d. m. in bíroul Uziínei Electrice 

Ordine a de z; 
1. Raportul Consíliului de Administratie si al cenzorílor asupra operattunilor anului 1936 si prezentarea bilantului. 
2. Repartízarea beneficiului si descárcarea Consiliului de Administratie si al Cenzorilor de gestiunea anului 1936. 
3. Eventuale propuneri. 

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE 

N. B. Actíunife se vor depune la caseria báncíii ,Csssa de Pástrare S. A." dín Petrosani cu 24 ore inainte de Adunarea Generafa. 

Acti BILANTUL incheiat la 31 Decembrie 1936 Basiv 

Uzína si refeaua dín Petrosani.. . 1.463.488 Capital social. ; 2.00.000 
Uziína si reteaua dín Vulcan . 473.72 1 Fond de rezervá. . . 550.000 
Unelte si scule . . . 1 CO0.398 Fond de pensie functionarilor . . 350.000 
Cassa , . . . . 94.849 Dívidende neridicate . . . 17.605 
Márfori. . . . 578.694 Impozít pentru iluminat . . , 5.648 
Efecte publice . . . . 23.760 Creditori . . . . 1.210.345 
Debitori . . . . . 1.573.35 1 Beneficiul net . . . 174.663 

7308.Z61 4.308.261 

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE, 



Ztslgyi Naplé s 

Sport Napnlé 

Nem a tudás kopofi meg, ha- 

nem a kondició romloft le a 

Jul csapatában – Irija Ker- 

tész Pál a Zsilvölgui Naplónak 
Engedve az íren tisztelt 

Molnár szerkesztő ur felkérésé- 
nek és remélve, hogy ez a pár 
;or használni fog a mindnyájunk 

által szeretett és féltett Jiulnak és 
játékosoknak, én is, mint volt 

játékos, igyekszem hozzaszólni 
ahoz, hogy miben fátom a Tiul 
csapatának az utóbbi időben tör- 

tént gyengébb szereplését. 
Azt hiszem, hogy sem té- 

vedek, ha majdnem teljes egé- 

szében aláírom ,Egy régt Jiul 

drukker" jóakaró figyelmezteté- 
sét. Igen ! Azok a hibák, amiket 

Ö fátott megvannak a csapatban. 
Nem a tudás kopott meg, hancm 
a kondició romlott le. Mert az a 
jó kondició amikor a csatár a 
mérkőzés utolsó öt percében is 
képes arra, hogy 25 méterről egy 
bomba gólt rugjon. Az a me- 

részség, hogy 25 méterről mert 

főni és volt ereje arra, hogy egy 

bombát eresszen meg ílyen tá- 

volságról, ezt nevezem én jó kon- 

diciónak. ,A régi Jivl drukker" 

helyesen ajánlotta az atléta céző 

meködtetését. Éppen ezért azt a- 

jánlom, hogy a játékosok ifju- 

ságitól fölfelé járjanak box és 

bírkozó edzésekre, ahol az elha- 

nyagolt felső testet is edzhetk. 

Kölönösen figyelmébe ajánlom 
a 

játékosoknak a torna termi ed- 

késeket, a talajtornát és a szabad 

gyakorlatokat. Ezeket annál in- 

kább megtehetik, mert a torná- 

mál Tókés ssemélyében tanítást 

az ország egyik legjobb torná- 

szától kaopnának. Igy aztán e- 

sekkel az cdzésekkel elérnék, 
hogy míre a pálya cdzéseket 

megkerdhetnék, a játékozok ak- 

kor egy kevés meset futással és 

egy néhány sprinttel a tavassi 

idény elré bajnoki mérkőzésére 
megfelelő kondicióba volnának. 
Eseknek a sokféle edzéseknek az 

ás clőnye mindenek felett, hogy 

változatos, mert nagyon fontos 

ám, hogy a játékos ne unja az 

cáséseket és azokat jókedvvel 

csinálja. 
Nagyon szeretném játékos 

barátaim figyelmét felhívni arra, 
hogy mindenekelőtt a gyorsa- 
ságra a lehető fegtöbb gondot 
fordítsanak. Szemelőtt tartva, 
hogy mindig azé a fabda, aki 
hamarább ér el, hacsak egy pil- 
lanattal is. Ezek clőrebocsátásá- 
val nézzük a valóságot. Mit mon- 
danak a számok? Az ígasság ítt 
van, mert 2x2 az 4. Nészük 
meg a bajnoki táblázatot. A Jiul 
az őszi idénybe 12 mérkőzést 
játszott, 6 mérkőzést idegenben, 
6é itthon, cbből az ítthon feját- 
szott é mérkőzésből §-öt megnyert 

a csapat, egy pedig eldöntetlen 
volt, szerzett az itthon lejátszott 
mérkőzésekből 5x2T1 azaz 
pontot, ezzel meglehetünk elé- 
gedve. De az idegenbe lejátszott 
mérkőzésekkel már nagy baj van, 
hatból csak hármat (6 pont) 

nyert és hármat vesztett a csapat. 

Mi a tanulság tehát? Az, hogy 
idegenbe sokkal, de sokkal több 
gondot fordítsunk a védekezésre. 
Ne legyen mindegy, hogy üthon 
vagy idegenben van a mérkőzés. 
Igen, ezen vesztettük el az őszi 

elsőzégünket ez az ígazság, a 

számok nem hazudnak. 
Szeretném valahogy meg- 

értetai, százalékban Kifejezni 
posztok szerint a modern fotbal 
védekezését és támadását. A ka- 
pus 3000/0-ig védekező, a hátvé- 
dek 750/0 ig védekező 250/0 ig tá- 
madó, a fedezetek 50"0 védekező 
500-ig támadó, a két özszekötő 
250/, védekező, 750/e támadó, a 
középcsatár és a két szélső 1000/ 
ig támadó. Éppen ezért szerintene 
a kezépcsatár és a két szélső ne 
jöjjön soha hátra, hanem minden 
erejét és figyelmét a gólszerzésre 

fordítsa. Fiuk! Jiel jJátékozok ! 

A mal! hasznos, h í 

Kisstől, ezeket mind megtanul- 
hatjátok egymástól fiuk, hiíszen 
szemetek előtt van. Amint már 
előbb ís írtam az összekötők 
250/0-ig védekeznek, 750/ íg tá- 
madnak. Ez a 75 százalékos tá- 
madás főleg az irányitásban és 
a helyzetek teremtésében nyilvá- 
nuf. Ők kell a két szélzőt és a 
középcsatárt golhelyzetekbe hoz- 
gák elsősorban és csak akkor 
vehetik bi részüket ők maguk 
is a gollővésben ha, arra ide- 
jük és alkalmuk van, ha nincs 
szükség arra, hogy a védelmet 
segitsék. Az összekötők a véde- 
femből hoznak fel labdát Ök 
teremtik az összeköttetést, az 
elnevezésük is mutatja (összekő- 
tő) a védelem és a csatársor és 
nem mint abogy régen is 
volt a szélső és a középcsatár 
közt. Ez volna nagyjából a két 
összekötő munkája. Ök a fotbal 
robotosai akiknek mindent kell 
tudniok. Ezért a két fegnagyobb 
technikáju játékos szokott fenni 

az összekötő akik könnyen 
vesznek és adnak át fabdát bár- 
milyen helyzetből. Erre a két 
posztra nekem Medve Géza és 
Laci a jelöltem. Térjünk át a 
szélsók játékára. A szélsők 1000/, 
támadó játékot folytatnak. Ami 
azt jelenti, hogy lehető legrövi- 
debb utat keli válasszák befelé 
a kapu elé. Minél gyorsabban 
vigyék keresztűl támadásaikat. 
Ne legyen az elfenfél védelmének 
ideje ahelyezkedésre. Ha kapu 
elé jutottak bizony főjjenek ha 

k val Íyik partnerűk nincs 

hasznos játékot a hosszu lab- 
dákkal (szélsőkre) érítek el a leg- 
könnyebben. Akkor kezdett Nek- 
tek roszzul menni a játék, am!i- 

kor Skevránt arra kénysseritet- 
tétek, hogy minden labdát meg- 
állítson, stoppoljon és Isposam ad- 
jon tovább. Ezxel eldobtátok leg- 
nagyobb erőtöket, a lendületet és 
a játékotok megtőrt, akadozott 
lett, sokszor bizony kinos volt. 
Ezért nem volt csatárjáték jóné- 
hány mérkőzésen. 

A mat csatárjátékról! Ha 
csatár ideálról beszélünk akkor 

nekem a Viíjdea és a Horváth 
keverék volna a csatár ideálom. 

A Víijdea féle gyorsaság és moz- 
gékonyság, a Horváth féle lovés 
és fabdaadás, osztás. 

Labda adás! Ezzel bizony 
gyengén áltok csatárok! Ugya- 
nis amikor labdát adtok egy- 
másnak, akkor Ti pont oda 
adjátok ahol játékostársatok áll. 
Ezx hiba. Nem oda, hanem eléje 
kell adni a labdát, mert csak 
igy lehet ráfutni és főleg kapura 
lőn!, csak az igy kapott fabdá- 
ból lehet erős, éles Iövést leadni, 
a helyből előrugott labdába 
nincs erő. Tanulni nem szégyen. 
Horváthtól labda osztást, Vijdea- 
tól labdaátvételt, Cosmatól, Ra- 
dutó! küzdést, szivet, Szabados- 
tól helyezkedést, Medvééktől 
lyukrajátszást, helyzetteremtést, 
sportszerü életet Skovrántól, 

csa 
jobb helyzetben mint ők. Ha 
valak: szélsőt játszik az nem azt 
jelenti, hogy part a vonal mellett 
kelf állnia, sőt állandóan változ 
tassa a helyzetét, (ez vonatkozik 
mindegyik csatárra is) mozogjon 
játsza tisztára magát ne (bujjon 
el) már azelőtt mielőtt labdát 

kap. Igy könnyíti meg társainak 
munkáját. Jó labdát ugy lehet 
adni és kapni, ha nincs közel az 
ellenfél játékossa s ha labdát 
kapott akkor bátran előre, anél- 

kül, hogy a lendülete megtörne, 
Ha nem tud elszaladni az ellen- 
féltől, vagy nem tud kapura lőni, 
akkor adja be a labdát, vagy 
ami sokszor beválik vágja át a 
másik szélsőnek, akit ilyenkor 
üressen szoktak hagyni. A mai 
játékban nagyon fontos a szélső 
posztja, mert a legtőbb támadás 
tőle indul ki. Két jó szélsővel 
mérkőzéseket lehet nyerni. Az 
egyik szélsőnk meg ís volna 
Vijdea személyében. Benne meg- 
van majdnem minden kellék 
ami kell egy jó széfsőnek, (csak 
a lövés a gyenge oldala) a má- 
sik szélső Cosma kell legyen 
mert benne meg van az erő, a 
lendület, a gyorsaság, labdát 
átvenni is nagyszerűen tud 
hiszen tökéletes kétlábas játékos. 
Merem állítani, hogy sokkal 
több golt rugna itt mint össze- 
kötőben. A Jiulnak nem a vé 
delmében volt a baja, hanem a 

csatársorban, itt is főleg a jobb- 
szárnyon. Itt kell erősíteni egy 
olyan játékossal aki ugy viszi a 

csatársort mint Bjoi. Erre Ces- 
ma minden bizonnyal képes 
volna, hisz csak ugy duzzad a 
lendülettől és az akarástól. 

hogy lehetőleg a lcsállás határán 
álljanak. 

Végül a közép csatár já- 
tékáról valamit, aki szintén 100 
százalékos támadó játékot foly- 
tat. A mai középcsatár a lesállás 
határán a két hátvéd közt igyek- 
szik a lehető Ieggyorsabban a 
kapura tőrni és sokat, nagyon 

sokat, már 20 -25 méterről ka- 
pura lőni, vagy szélsőket szök- 
tetni. A középcsatár villámgyor- 
san kell cselekedjen maindíg ki- 
ugrásra, vagy lövésre készen. 

Szem előtt mindig a végcél a 
gol, minden idegszála a gólszer- 
zésre összpontosuljon. EÉrre a 

posztra egyforma eséllyel pályá- 
zik Bulik és Hosváth. Bulik a 
gyorsabb a szemfülerebb és eré- 
lyesebb, de óriási hibája, hogy 

állandóan a kapunak háttal áll 
és így eitkán juthat fővéshez, e- 
miatt cicázik, mókázik a labdá- 
val. De ezek mind olyan hibák, 
hogy egy nagyon kis jóakarattal 
hamar leszokhat és akkor Bulik 
ontani fogja a gólokat ismét. 
Horváthnak a labda osztása, lő- 
végei élményt jelentenek egy i- 
lyen magamfajta drukkernek. 

Hibája, hogy lassu és hogy 
roppant kevés az önbiralma, ami 
aztán nagyon kihat a játékára. 
A csatársorral azért foglalkoz- 
tam külön mert itt láttam azt a 
hibát, ami az oszi elsőségébe ke- 
rült a csapatnak. De azért az a 
meggyőződésem, hogy ezen a 
csapatrészen lehet javitani és ak- 
kor remélem, hogy a liulunkat 
őszíre már az annyíra óhajtott 

„A" liga csapatai között látjuk 

küzdeni. 
Kertész Pál. 

Nr. 320/1936. 
Publicatie de Licitatle. 

Subsemnatul Portárel aduc 
la cunostintá publicá cumcá mo- 
bilele urmátoare : una vack la pár 
rosie cu alb si una cárutá depo- 
vará, care in urma deciziunei Nr. 
5015/1935 a judecátoriei Petro- 
seni a fost sechestrate la 26 Mar- 
tie 1936 in favorul lui Dr. losif 
Mucsi, in contra urmáritului dom. 
1n com Coroesti petnru suma de 
410 capital si acc. si care sa 
pretuit in suma de Lei 4500. 

In baza deciziunei Nr. G. 
1885/1036 a judecátoríei Petro- 
seni se fixeazá termen de licitatie 
pe ziua de 17 Febr. 1937 la ora 
5 p. m. la fata loeului in eomuna 
Coroesti la Primárie averea sec- 
hestratá se va vinde cu bani 
gata, iar in eaz necesar si sub 
pretul de evaluare. 

Petroseni la 3 Febr. 1937. 
Portárel: GAIS. 



Reinhold Conrad 
Muschler: A Szajna ismeret- 
lenje. A valóság: Pár évvel ez- 
előtt kifogtak a Szajzából Páriz 
alatt egy ismeretlen halottat. 
Csodálatos szépségü atallány 
volt, areán valami oly földönte- 

lam ssép kifejezéssel, amit még 
a visbefelás sem tudott eltorzi- 
tani. A francia sajtó hetekíg fog- 
lalkozott a titokzatos csettel, de 
sehassaa ésrélt ki, ki volt a ha- 
lott, öngyilkoz Iett-e, vagy bal- 
esetnek, ecsetleg gyilkosságnak 
csett áldosatul. Arcáról gípszle- 
nyomatot késxítettek, (ez a könyv 
cimlapja), A költök és művészek 
fantásláját nagyon foglalkoztatta 
a gyönyörű Izmeretlen esete, 
többféle verzióban is feldolgoz- 
ták, színpadra ís vitték már. 
Béesben „Dia Uabekannte von 
der Ssine" cimuasel jatszották. E 
verztók egyike Meschler regénye. 

A regény: Tündéríen halk, sze- 
maármetesen — érző szerelmi tőr- 

ténet a szépséges Madelane La- 
vin beteljesed Égálmáról. A 
szüközs vissonyok közölt nevel- 
kedett fiatal lányt sz előrelátha- 
tatlan csemény a Lliszterek 
véletlenmek, a bőlcsek éz hivők 
sersnak nevezik — Kilendik 
életvonafából. Együtt s egyszerre 
ismeri meg, a boldog szerelem 
íttasaltságában az élet legszebb 
lehetőségeit, s mintha érezné, 

hogy az öröm illan, síst megíz- 
lelai mindazt, ami az életben ki- 
vánatoz. Ex a végtelenül győn- 
géd történet csupa tös, szen- 
vedély és erotika, igasán művé- 
szi alkotár, mely egy fehér sze- 
relmi kirándulás során feltárja az 
olvasó előtt a írancia kultera 
legtitkosabb mélységelt. INémet 
Andor fordítása Renajssance 
Könyvkiadó (Pourtales: Chopn 
életregénye, Reecves: Chaplin ci- 
vilben, Geraldy : Szerelem, Cseh 
és Szlovák költök tológtája) 

hírességek, a weflezi herceg, a 
pármai herceg, Saljapin, Cheval- 

lier, Menjoc. Citrosn sb.: mind 
olyan hangos szóval kínáfja a 
szenzációt, hogy az íronak mia- 
den művészi tapintatára és izlé- 
ses mérzéklésére szüksége van, 
hogy könyve számára az „íro- 
dalom" minősítést megmentse. A 
Chaplin-mamoár írónőjének az 
ambiciója fényesen sikerült; a 
szenzácééból emberileg érdekes, 
lekőtő olvasrmányt csinált, amely 
a jelenkor egyik Iegnagyobb 
szinpadi nagyságát, minden ko- 
rok egyik legproduktivabb elón- 
dómúűvészét egyéni érdekessé 

e 
m Uzina Élecirica S.pP, A. 

FEYCSZNI - Anyagrekéáre: 
tart mindennemüű magas és alacsony feszültségü szerelési anyagokat. - Cöuillárok izzólámpák és főző készülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt kielégit. A Rádió osztaly Petroseni But. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁR- 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap í2.000,000 - Lefen felal 
Biztonsági! alapok 57.774.830 Let. 

Nadakkösöszégben a DUINA bécsi éz a MAGDEBURGI 
biztozítótársaságokkal valamint a Chriszoveloni Bankkal. Válial legelőnyösebben tag, élet jég, állat, betőrés, balecset, zavatosság, aveg, aztó állitmá stb. biztoltásokat kartellenkivül legolssébb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

ibe, emberi gyengélbe, műhelytit- 
kaiba, intím szerelmi és zajos 
külső életébe világitó pillanatiel- 
vételekben, tehát a legtökélete- 
sebb megvifágitásban jelenteti 
meg. Nonti Rezső fordítása Re- 
naissance kiadó (Musehler: A 
Szajna ismeretlenje, Pourtalés : 
Chopin életregénye, Geraldy : 
Szetelem, Cseh és Szlfovák kol- 
tők antológiája) bibliotil kiadása. 
Reeves : Chaplin magánéletéből 
füzve 92 Lei, kötve 125 Lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cfaj. Kérje a Renais 
sance könyvek teljes jegyzékét 

Az elegáns közönség női 
és fér[i szabója : 

Lupeniber. 
Reg. Ferd. 59 

Vállalja az összes női és 
férfiruhák elkészitásét, a 
legujabb divatszerint és 

igen olcsó árban. 

FPEYOSEN. 
Rum, HMikör ez cognaggyár. Borpincészet, sör 

és sreszes italok nk a 

Vigyázzon axra, amit nehezen szerzett meg élesében ! 
Biztositsa üzletét és vagyonát a betörés ellen 

Ennek legbiztosabb módja ha a FIDUCITATEA éj- 
: jeli Őrző vállalatnál abonáltatja magát. : 

: Forduljon bizalommal a FIDUCITATEA őrző vállalathoz. 
Képviselet Petrosani és a zsilvölgye részére: C. Enáchescu, 

Str. SFT. Nicolae 4. 

A szép lakás boldogságot jelent ! 
Hálószobaberendezést, férfiszobákat, irodai be- 
rendezést, előszobát, legszebb minőségű konyka- 
batorokat, luxus és egyezerü kívitelben fotslekeé, 
heverőket a legkedvezményesebb árban és felté- 

telek mellett csak a 

DEPOZIT DE MOBILE DIN ARAD-I 
BUTORRAKTÁRBAN 

vásárolbat, Petrosaniban, a fő uccán, szemben a 
Bányász gyógyszertárral. 

bibliofil kiadásában. Muschler: 
A szajna ismeretlenje füzve 46 
Let, kötve, 79 Lei minden könyv- 

kereskedésben, vagy Lepagenál 
Cívj. Kérje a Renaissance kony- 
vek teljes jegyzékét. 

– May Reeves: Ckarlie 
Chaplin magánéletéből. Cbap- 

lin magánélete, ahogy a hoszá 
legközelebb állott asszonyok e- 
gyike, a művész néhány évvel 
ezelőtti európai utjának partnere. 
May Reeves látta és elfogolatlan 
nyiltsággal elmeséli (illetve el- 
mesélteti Cfair Goll írónővel) 
nagyvilági, szerelmi, színészi él- 
ményei, fejlődő és végül bántó 
disszonánoiában kicsendelő sze- 

relműknek érdekes története, a 
háttérül szolgáfó, színcsen leírt 
környezet és a benne szerepflő 

Gyurkovits J. 
női és férfi szabó 

LUPENI 

A párizsi szabászati akadémia 
oklevelével kitentetve. Ele- 
gáns készitményü női, fésfi és 
egyenruhái a legkényesebb 

izlést is kielégitik. 

– Orvosi hir. Dr. Schaum 
Antal röntgenologus, a cluji bel 
gyógyászati klinika és női poli- 
klinika volt orvosa, orvosi mükö- 
dését megkezdte Vulcánban. 

— Eladó egy Neutorox 4 
lámpás telepes rádió teljes föl- 
szereléssel és egy vadonatuj nagy 
Singer varrógép. Érdeklődni le- 
het a kiadóban. 

Tolnai Világlapja Szinházi Élet 
Délibáb és az Ünnep legujabb 
számai kaphatók: Szabó István 
könyvkerezkedésében, Petroseni- 

— Ha elégáns és fartós ru- 
hát akar csináltattni, okvetlenül 
keresse fel Ovits Ferencz uri- 

Legjobb és legszolidabb csajádi szórakozó khely 

só árak. 

indenféle kárpitos mun- 
kát, matrácok, paplanok 
készmítését, butorok behu- 
zását legolcsóbban vállal, 

íneg Leegez 
kárpitos 

PETROSEN 

szabó műhelyét, Petrosaniban. 

Felelősszeskemtő is Kisés: MONÁK SÁNDOR Tizogsann I. Besgez, Hajsg 


